



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

**ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.
GENERAL

A/41/234
S/17943
26 March 1986

ORIGINAL: RUSSIAN

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок первая сессия
Пункты 69 и 70 первоначального
перечня*
УКРЕПЛЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВА
В РАЙОНЕ СРЕДИЗЕМНОМОРЬЯ
РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ
ОБ УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок первый год

Письмо Постоянного представителя Союза Советских Социалистических
Республик при Организации Объединенных Наций от 25 марта 1986 года
на имя Генерального секретаря

При этом имею честь направить Вам текст Заявления ТАСС от 25 марта 1986 года.

Прошу Вас, г-н Генеральный секретарь, распространить данный текст в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 69 и 70 первоначального перечня вопросов для включения в предварительную повестку дня сорок первой очередной сессии, а также Совета Безопасности.

Ю.В. ДУБИНИН

* A/41/50/Rev.1.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявление ТАСС

Администрация США, продолжая линию на обострение международной обстановки, совершила агрессивную акцию против суверенного государства Ливии. В ночь с 24 на 25 марта с.г. американские военные корабли и самолеты нанесли удар по ряду ливийских объектов.

Преднамеренный характер содеянного не вызывает сомнения. Уже в течение длительного времени в Вашингтоне не скрывали своих враждебных намерений в отношении Ливии. У ливийского побережья практически постоянно находились американские военно-морские и военно-воздушные силы. А в самые последние дни концентрация вооруженных сил США в этом районе достигла небывалых масштабов. Нагнетание военной напряженности вокруг Ливии сопровождалось прямыми угрозами в ее адрес.

И все это потому, что Вашингтон не устраивает прогрессивный характер внутренних преобразований в Ливии, антиимпериалистический, независимый курс этой страны на международной арене.

К каким бы фальшивым предложениям ни прибегали сейчас в Вашингтоне, им не удастся оправдать разбойничий характер своих действий. Налицо откровенная политика государственного терроризма, пренебрежение Уставом ООН, общепризнанными нормами международного права, попытка силой оружия навязывать свою волю другим народам, дестабилизировать обстановку в государствах, вставших на путь независимого развития.

Пиратская акция против Ливии резко обостряет ситуацию в районе и без того взрывоопасном, что может привести к тяжелым последствиям, выходящим и за его пределы.

В этом проявляется и общий курс США на вмешательство в дела суверенных государств, на разжигание очагов напряженности в различных районах земли, на создание угрозы миру и международной безопасности.

Вашингтон явно ведет дело к поддержанию и усилению напряженности в мировых делах, к тому, чтобы не допустить оздоровления международной обстановки.

Подобные действия не могут не вызывать всеобщей озабоченности и негодования. Мировая общественность должна поднять свой голос в защиту дела мира, неотъемлемого права каждого народа самому определять свою судьбу.

В это трудное для Ливии время советские люди выражают свою солидарность с ливийским народом. Советский Союз был и остается на стороне Ливии в ее справедливой борьбе за свою свободу и независимость. Он самым решительным образом осуждает агрессивные действия США и требует, чтобы им был положен конец.
